

人社部召开新闻发布会介绍上半年工作进展情况

17个新职业42个新工种正式发布

新华社电 7月22日上午，人力资源社会保障部召开新闻发布会，介绍上半年人力资源和社会保障工作的进展情况。人力资源社会保障部政策研究司司长、新闻发言人崔鹏程介绍，上半年评聘首席技师、特级技师1600余人。发布17个新职业、42个新工种。

人力资源社会保障部有关负责人在答问环节介绍了这批新职业、新工种的特点。

据悉，这次发布的新职业和新工种，反映了新质生产力创造的就业新赛道，见证了高品质生活催生的就业新空间。主要特点体现为3个“新”：

一是新技术驱动。人工智能、大数据等新兴技术的快速发展和深度应用，催生了大量数字新职业、新工种。比如，人工智能大模型持续迭代升级，正在加速赋能千行百业。此次发布的生成式人工智能动画制作员新工种，就是生成式人工智能技术为动画制作市场注入人力资源新动能。此次发布的生成式人工智能系统测试员，还有之前发布的人工智能训练师、数字孪生应用技术员、云网智能运维员等，这些都是在新技术浪潮中应运而生的。

二是新业态催化。新业态的发展正在深刻重塑就业市场，催生出一批兼具技术含量与时代特色的新的职业、新的工种。比如，低空经济作为新兴产业，无人

机是低空经济领域增长最为显著的赛道之一。据有关方面数据，截至2024年底，全行业无人机拥有者注册用户161.9万个，全行业注册无人机共217.7万架，均比上年底增加了一倍。随着无人机规模快速扩大、应用场景不断拓展，相关岗位需求持续增加。此次发布的无人机群飞行规划员新职业，主要从事无人机群飞行路线规划、飞行计划与飞行任务制订、飞行现场管理等。这些职业吸引了很多懂技术、有创意的年轻人。

三是新消费孕育。人们对生活品质、健康管理、精神文化、个性化服务需求日益增长，新消费催生新的职业。比如，此次发布的室内环境治理员、睡眠健康管理师、旅拍定制师等新职业新工种。这些新的职业和工种扎根不断变化的消费市场，集中于现代服务领域，越来越多的从业者在其中挖掘新机遇，寻找新的就业创业机会。

人力资源社会保障部有关负责人表示：“新职业和新工种创造出更多高质量的就业岗位，让劳动者有了更广阔、更多元的职业发展路径。总的看，很多新职业的岗位需求和人才供给，都在快速增长。但是，一些领域人才缺口依然较大。新职业发布后，我部还将会同相关部门制定职业标准和评价规范，加强新职业技能培训和评价工作，引导人才培养和市场需求对接、与社会发展同步。”

上半年全国城镇新增就业695万人

下一步从五方面稳就业

就业是民生之本。记者从人力资源社会保障部22日召开的新闻发布会上获悉，今年上半年，全国城镇新增就业695万人，完成全年目标任务的58%。6月份全国城镇调查失业率为5.0%，与去年同期持平。

人力资源社会保障部新闻发言人崔鹏程介绍，面对复杂多变的外部环境和艰巨繁重的就业任务，今年以来人社部门主要从四方面发力稳就业。其中包括：聚焦支持企业发展，政策助力稳岗扩岗；聚焦高校毕业生等重点群体，进一步加大就业支持保障力度；聚焦劳动者能力提升，增强职业技能培训针对性实效性；聚焦人力资源供需对接，提升就业公共服务水平。

“从失业保险来看，上半年，降费率为企业减少用工成本超过900亿元，向参保企业发放稳岗资金62亿元，支持培训等促就业支出113亿元。”崔鹏程说。

记者在发布会上了解到，对于持续做好稳就业工作，下一步人社部门将从挖掘培育就业增量、支持稳定就业存量、精准帮扶重点群体、升级优化服务见习的机会。

培训、促进人力资源服务业高质量发展等五方面发力。

促进高校毕业生等青年就业是重中之重。2025年我国高校毕业生规模再创历史新高，达1222万人。7月毕业季，多数高校毕业生已进入就业市场，但还有部分离校毕业生仍未落实工作。

“我们组织各地人社部门开展就业服务攻坚行动，集中资源力量，对未就业毕业生、登记失业青年等进行全力帮扶。”人力资源社会保障部就业促进司副司长陈勇嘉表示，将重点做好集中亮出服务清单、集中开展精准帮扶、集中推送岗位信息、集中组织培训见习、集中开展困难帮扶等工作。

陈勇嘉进一步介绍，目前，各省普遍面向毕业生发出就业服务公开信，人社部在全国层面开放了求职登记小程序。各地人社部门将对登记求职的未就业毕业生，建立实名台账，主动联系、了解求职意向和服务需求，提供“1131”服务，即至少1次政策宣介、1次职业指导、3次岗位推介、1次技能培训或就业见习的机会。

破题老龄化！

我国启动2025年医养结合示范项目创建

新华社电 国家卫生健康委22日公布的《医养结合示范项目工作方案（2025年版）》明确，今年国家卫生健康委继续开展医养结合示范项目创建，每2年开展一次评估，每次命名示范县（市、区）、示范机构各100个左右，2030年完成创建工作。

根据方案，全国医养结合示范县（市、区）要鼓励社会力量兴办医养结合机构，通过公建民营或民办公助等

多种模式支持社会力量参与医养结合。二级及以上综合性医院开设老年医学科的比例超过全国平均水平。本地区所有养老机构能够以不同形式为入住老年人提供医疗卫生服务，医疗卫生机构普遍建立老年人挂号、就医绿色通道。

全国医养结合示范机构需运营满5年及以上，近2年入住率达到实际运营床位的65%及以上，能为入住老年人提

供适宜的预防期保健、患病期治疗、康复期护理、稳定期生活照料以及临终期安宁疗护一体化的医养结合服务，入住失能、失智老年人占比超过65%。

申报流程充分利用信息化手段抓取数据，由省级初评后推荐。国家卫生健康委对推荐单位组织开展评估验收并公示命名，同时将对示范县（市、区）和示范机构进行动态管理，如发生造成严重社会影响的负面事件、违法案件或

医养结合相关政策执行不力等情况，及时按程序取消示范县（市、区）或示范机构称号，且3年内不得申请。

2022年，国家卫生健康委启动医养结合示范项目创建工作，2024年1月命名第一批示范单位。示范项目创建工作充分调动了各地积极性，有力推动了医养结合高质量发展，成为协同推进健康中国战略和积极应对人口老龄化国家战略的重要举措。

嘉鱼县烟草专卖局

推进“厉行节约 反对浪费”专题学习

近日，嘉鱼县烟草专卖局鱼岳党支部召开专题学习会议，深入学习《党政机关厉行节约反对浪费条例》，着力推动勤俭节约理念深植党员心中。

学习进程中，党支部书记对《党政机关厉行节约反对浪费条例》展开了深入浅出的详细解读，全体党员结合工作实际和日常生活所见所闻，积极交流讨论，分享心得体会。为进一步践行节约理念，大家共同发出倡议：一是推行无纸化办公，减少耗材

浪费，提倡纸张双面打印、优先使用电子文件传输；二要落实安全用电，下班做到人走断电、关闭照明及空调，空调温度严格设定不低于26℃；三要践行“光盘行动”，珍惜粮食，从“一粒饭、一片菜”做起，杜绝餐饮浪费，培养节约习惯。

下一步，该局将持续发扬“钉钉子”精神，常抓不懈、久久为功，将勤俭作风融入日常工作，为嘉鱼烟草高质量发展注入坚实的精神动力和作风保障。（通讯员胡琴）

嘉鱼县烟草专卖局

开展防溺水宣传志愿服务

当前正值暑期、汛期。为进一步增强未成年人安全防护意识，7月21日，嘉鱼县烟草专卖局鱼岳党支部组织志愿者来到嘉鱼县三湖连江沿线水域，开展“益”起防溺水“童”行志愿服务活动。

活动中，志愿者结合湖边水域环境特点及潜在安全隐患，用通俗易懂的语言为未成年人讲解防溺水“六不准”准则、意外落水后的自救技巧，以及发现他人遇险时的正确呼救与报警方法，同时

向陪同家长发放防溺水安全宣传单页，提醒家长加强日常监护，共同构建“家庭+社会”安全防护体系，帮助孩子们将安全知识内化为自我保护能力。

下一步，该局将持续聚焦未成年人暑期安全保护需求，通过防溺水安全宣传进社区、进家庭等系列活动，不断织密暑期安全防护网，用实际行动践行社会责任与担当。

（通讯员胡琴 高育红）



咸宁联合水务有限公司出厂水水质检测结果公示 2025年7月22日检测			
检测项目	单位	国家标准	检测结果
色度	度	≤15	<5
肉眼可见物	—	无	无
臭和味	—	无异臭、异味	无异臭、异味
浑浊度	NTU	≤1	0.21
游离氯	mg/L	≥0.3, ≤2	0.55
菌落总数	CFU/mL	≤100	未检出
总大肠菌群	MPN/100mL	不应检出	未检出
大肠埃希氏菌	MPN/100mL	不应检出	未检出
高锰酸盐指数	mg/L	≤3	0.89